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Penize si můžeme buď půjčit, vznika nam tak dluh. Banky nam půjči penize pomoci 
úvěru,
ktery navyši o úrok ze zapůjčene častky. Při splaceni zaplatime tedy vice, než si 
půjčime!
Penize můžeme i ukladat např. do spořitelen, vznikaji tak uspory. Ty se jednou ročně 
navyši
o urok ze spořene častky, ktery je ale zdaněny. Budeme mit vice Kč, než jsme vložili.

Pojmy z FM:
▪ uvěr = to, co si půjčim
▪ jistina, kapital = to, co vložim do spořitelny (= zaklad)
▪ urok = častka, ktera přibyde k vloženemu nebo půjčenemu
▪ urokova mira (ročni) = urok vyjadřeny v % za dane obdobi
▪ daň z uroků (15%) = přepočitana čast Kč z uroků odvedena statu

Př. 1: Pan Novak si půjčil od banky na jeden rok 30 000 Kč s ročni urokovou mirou 14
%.
Kolik Kč celkem po jednom roce bance vrati?
UROK: 14 % z 30 000 = 0,14 . 30 000 = 4 200 Kč
VRATI: častku + urok = 30 000 + 4 200 = 34 200 Kč
Zkraceny vypočet: 114 % z 30 000 = 1,14 . 30 000 = 34 200 Kč

Př. 2: Do spořitelny vložime 16 000 Kč s ročni urokovou mirou 3,5 %. Kolik Kč bude 
na učtu
na konci roku po 15 % zdaněni uroků?
a) Vypočet vyše uroku: 3,5 % z 16 000 = 0,035 . 16 000 = 560 Kč
b) Zdaněni uroku 15 %: 15 % z 560 Kč = 0,15 . 560 = 84 Kč pro stat
c) Přičteni častky k častce vložene: 16 000 + (560 – 84) = 16 476 Kč
Odpověď: Po jednom roce bude na učtu celkem 16 476 Kč.

Př. 3: Do spořitelny vložime 16 000 Kč s ročni urokovou mirou 3,5 %. Kolik Kč bude 
na učtu
na konci 2. roku po 15 % zdaněni uroků?
a) Vypočet za 1. rok: viz předchozi Př. = 16 476 Kč
b) Vypočet za 2. rok: 3,5 % z 16 476 = 576,66 tj. 577 Kč
c) Zdaněni uroku 15 %: 15 % z 577 = 86,55 tj. 87 Kč
d) Přičtení částky k částce vložené: 16 476 + (577 - 87) = 16 966 Kč
Odpověď: Po dvou letech bude na účtu celkem 16 966 Kč. 


